

ЕПИФАНОВ Г. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЕПИФАНОВ Георгий Петрович, родился в 1894 в Уральске Западно-Казахстанской области. Получил незаконченное среднее специальное образование. В 1912 — призван в армию, в 1914 — на фронте, в 1920-х — участник восстания против большевиков в составе Сибирского стрелкового корпуса под руководством подполковника Анатолия Николаевича Пепеляева. В 1923 — после разгрома попал в плен, отправлен в Якутск и заключен в тюрьму; позднее приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. 8 ноября 1923 — прибыл по этапу в Новониколаевск; в дороге тяжело заболел и был помещен в городскую больницу. В начале июня 1924 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой¹.

<5 июня 1924>

«Гр<ажданке> Е. П. Пешков<ой>.

Настоящим прошу Вас, не найдете ли возможность выслать что-нибудь из белья, приехал из гор<ода> Якутска 8 ноября 23 года в гор<од> Новониколаевск в одном бушлате и опорках и до сего времени лежу в 6-й город<ской> больнице, как инвалид, и приговорен к 3-летнему заключению в концлагере Соловки. Товарищи уехали 26-го мая, а мы, как больные, придется в зиму ехать.

Военнопленный пепеляевец Георгий Петров<ич> Епифанов.

Адрес: гор<од> Новониколаевск, И<справительно>-Т<рудовой> Д<ом> № 2, 6-я гор<одская> больница.

Июня 5-го дня 24 года

Помощи неоткудова нету, в голодовку 21-го года померли все родители и братья, ранение мое — перешиблена левая рука выше локтя, и до сего времени страдаю»².

На письме — помета секретаря Помполита:

«Выслать 1 фуфайку и 1 теплую рубашку и пару кальсон».

В середине 1930-х — Георгий Петрович Епифанов после отбытия лагерного срока и высылки вернулся в Уральск, работал экономистом. 30 мая 1938 — арестован по групповому делу; обвинялся в измене родине. 7 октября 1938 — приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян³.

¹ Внесены исправления и расставлены запятыя.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 26. Л. 85-85 об. Автограф.

³ Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.